

# 乌克兰同意在白乌边境与俄罗斯谈判

## 乌方改主意

据新华社电 27日，俄军特别军事行动进入第4天。乌克兰总统办公室27日证实，乌方将派代表团赴白俄罗斯与俄方谈判，并且谈判不设先决条件。俄罗斯代表团当天已抵达白俄罗斯戈梅利，准备与乌方谈判。

克里姆林宫27日说，俄总统普京当天与以色列总理纳夫塔利·贝内特通电话，贝内特表示愿意斡旋俄乌谈判。

乌方此前拒绝在白俄罗斯谈，要求另择地点。不过，27日，乌总统泽连斯基与白俄罗斯总统卢卡申科通电话后，俄代表团说乌方又同意到戈梅利谈判。

据乌克兰媒体报道，乌外交部副部长将率团前往戈梅利。戈梅利位于白俄罗斯与乌克兰和俄罗斯交界地区。

俄罗斯24日发起特别军事行动后，泽连斯基表示愿意与俄方谈判。俄总统新闻秘书佩斯科夫25日说，普京准备派代表团前往白俄罗斯首都明斯克与乌方谈判。然而，他当天晚些时候说，乌方提议与俄方在波兰首都华沙会谈后，与俄方联系中断。

乌克兰总统新闻秘书谢尔盖·尼基福罗夫同一天则说，乌方已同意普京提

议，准备就停火与和平进行谈判，双方正在就谈判地点和时间磋商。

佩斯科夫26日表示，普京25日曾下令暂停在乌克兰的军事行动，以便为开展谈判创造条件，但由于乌方拒绝谈判，俄方26日恢复军事行动。尼基福罗夫则否认乌方拒绝谈判。

## 以方愿斡旋

克里姆林宫27日没说普京是否接受贝内特斡旋俄乌谈判。

一名不愿公开姓名的以色列官员告诉路透社，贝内特与普京通话前后，均向美国通报情况。这名官员说，普京对以色列斡旋持开放态度。

乌外交官员25日披露，泽连斯基请求贝内特斡旋乌俄谈判。贝内特当时没

有表态。贝内特27日在开完每周例行内阁会议后发表电视讲话，称以方在“以负责任的方式克制地”应对俄罗斯在乌克兰的军事行动。他通篇讲话没有提及斡旋一事。

据路透社报道，普京24日宣布在顿巴斯地区发起特别军事行动后，贝内特一直没有公开表态，原因之一可能是考虑到俄罗斯在叙利亚的军事存在。应叙利亚政府请求，俄罗斯在叙驻有军队。

以色列有数十万来自俄罗斯和乌克兰的移民，俄罗斯和乌克兰也生活着不少犹太人。以色列移民组织犹太建国会26日说，打算在乌克兰的邻国波兰、摩尔多瓦、罗马尼亚和匈牙利的边境地区设置6个接收点，为打算移民到以色列的乌克兰犹太人提供临时住房。以色列外交部估计，乌克兰有至少12万犹太人。

## 战局

### 俄军进入乌第二大城市哈尔科夫

乌克兰哈尔科夫州州长奥列格·西涅古博夫27日说，俄罗斯部队已进入该州首府、乌克兰第二大城市哈尔科夫，双方军事人员正在市内交战。

哈尔科夫市位于乌克兰东北部，临近乌俄边界。据美联社报道，俄罗斯24日发起特别军事行动后，俄军很快抵达哈尔科夫周边，驻扎在郊区，一部分俄军向乌克兰纵深推进。

美联社援引乌克兰总统办公室消息报道，俄军炸毁哈尔科夫一处天然气管道。

不过，路透社援引乌克兰天然气管道运营商的话报道，俄罗斯经由乌克兰向欧洲输送天然气的管道未在任何袭

击中受损，输气没有受影响。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫27日说，俄军已包围乌克兰南部城市赫尔松和东南部城市别尔江斯克，并控制了赫尔松附近一座机场。俄军行动只针对军事设施，住宅和民用基础设施未受破坏。

据科纳申科夫通报，24日行动以来，俄军已摧毁975处乌军设施，包括23个指挥所和通信中心、31套防空导弹系统。另外，俄方击落乌方8架战斗机、7架直升机、11架无人驾驶飞机、2枚“圆点”战术导弹。俄军还击毁223辆坦克和其他装甲车、39套多管火箭发射系统等。

### 基辅战局仍未明朗

在乌克兰首都基辅，街头不时传出枪声。据美国和英国方面说法，截至26日下午，俄军大部队距离市中心仍有大约30公里。

基辅市第一副市长波沃罗兹尼克27日在社交媒体上说，乌克兰军队26日夜间与进入基辅市区“搞破坏的敌方

团伙”发生数次交火。27日早上，基辅局势平静，完全在乌军队控制之下。

根据基辅市26日发布的最新宵禁令，宵禁从26日下午持续到28日早上，宵禁时间为每天下午5时至次日8时。宵禁期间只有持有特别通行证的人员可以出行，其他人将一律被视为“敌方破坏分子”对待。

另据报道，位于基辅的一处放射性废料处理场27日凌晨被俄方炮弹命中。初步评估显示，暂不会威胁到附近居民安全。



■26日，一名乌克兰男孩抵达波兰边境口岸梅迪卡。

新华社发

## 特写

### 逃离的大部分是妇女和儿童

26日夜的波兰边境口岸梅迪卡很冷，零度的温度使人瑟瑟发抖。成群结队逃离的乌克兰人，从这里陆续进入波兰。

俄罗斯和乌克兰军队的交火仍在持续，乌克兰已禁止18岁至60岁男性公民离境，因此，入境的绝大部分是妇女和儿童。她们拖着箱子，提着袋子，神色匆忙。道路两侧停满了车辆，有大巴，也有大量的小轿车。波兰警察在有序指挥，没有交通瘫痪和太多拥堵。

上午9点多，我们从华沙驱车500多公里，计划入境乌克兰前往利沃夫进行报道。一路前行，发现越到边境加油就越困难。连续询问了3个加油站，车才加上油。加油站的人告诉我们，一定要加满油，否则不知道前面还有没有机会加上。

在一个无油可加的加油站，几名当

地的波兰人说，他们组成了一个志愿者小组，去边境接来波兰的乌克兰人。40岁的格热戈日经营着一家运输公司，他说，这些乌克兰人大部分会被安排在学校和商场里，还有一些人会去投奔在波兰的亲戚朋友。

距边境10公里的地方有一个营地，搭建了很多帐篷，从乌克兰过来的人可以在这个营地停留休息，领取食物药品和日常用品。许多志愿者在忙碌着，孩子们在玩具堆里翻找喜欢的玩具。

快到边境时，我们遇到了50岁的乌克兰生意人特雷贝特斯基。大批乌克兰人逃离家园的时候，他却要赶回在乌克兰基辅的家。他说，4天前他开车去意大利出差，“走的时候好好的，结果突然就打仗了。我家里有3个孩子，我要回去，和孩子们呆在一起。”

### 联合国：已有12万乌克兰人前往邻国避难

联合国官员26日说，已有超过12万名乌克兰人前往邻国避难，主要目的地为波兰和摩尔多瓦，也有一些人前往罗马尼亚、斯洛伐克和匈牙利。

一名波兰内政部官员26日说，自冲突24日发生以来，10万人从乌克兰进入波兰，其中90%打算投靠亲友，其余人正在波兰沿波乌边界设

立的9座安置中心寻求帮助，他们可以在那里获得餐食、医疗服务和暂时歇脚处。

罗马尼亚外交部说，24日以来，已有1.9万名乌克兰人进入该国。边境口岸锡雷特挤满了等待入境的乌克兰人，外交部呼吁罗马尼亚公民选择其他口岸入境。